

争做志愿者 我们都是宿迁文明代言人

■记者 孙军贤

一个美丽、文明的城市需要我们每个人携手共创。现今宿迁城市愈发美丽漂亮，每一个生活在此的人都感到无比骄傲和自豪。争做志愿者，我们是宿迁文明代言人。我市近60万名志愿者正以燎原之势助推宿迁社会的文明进步，令宿迁大地文明风尚蔚然成风。

志愿者豆晓美：愿做宿迁文明代言人

豆晓美是宿迁市阳光志愿者协会的一名志愿者，加入这个大家庭已四年多了。“在这几年期间我利用业余时间参加了各种志愿服务活动，做过关爱环保的志愿服务、针对孤寡老人和留守儿童志愿服务、组织帮扶过贫困儿童、助力创文的志愿服务等。”豆晓美告诉记者，对于整个宿迁的志愿队伍而言，她只是一滴水，可是却想和他们的阳光伙伴一起，用一滴之水折射出整个太阳的光辉。“协会让我成为一名光荣的志愿者，给我提供了许多参与志愿服务活动的机会，让我得以不断充实与提升自己！”

“每一次的志愿服务活动都会给我很多收获，在献出爱心的同时，我得到的是帮助他人的满足和幸福，得到的是无限的快乐与感动。”豆晓美对于投身志愿做宿迁文明代言人感触很深。“我们时刻不忘自己是文明的倡导者、带头人。看到楼道里有纸屑，顺手捡起；发现楼下车辆乱停乱放，上前将其推到黄线内……现在小区环境整洁了，大家心情更舒畅，人人都变成了志愿者。”

豆晓美特别提到一件小事，让她很自豪。“走在宿迁街头，车让人、人让车成为一道风景。前几天我和外地朋友路过市区洪泽湖路与中山路交叉口，车辆发现行人主动停车让行，而行人发现东面东西方向是绿灯，则主动停下让小车先走。此处学生很多，发现车辆停下来，大家也能加快步伐通过，彰显了我们宿迁城市文明。外地朋友竖起大拇指连夸宿迁人真文明。”

“我是志愿者，我很幸运，也很自豪。作为一名志愿者，我会时刻牢记自己的责任和义务，积极参加各项志愿服务活动，树立志愿者的光辉形象，积极倡导文明行为，做宿迁文明的代言人，让爱心传递，让快乐共享，让文明之光普照

西楚大地！”

志愿者戈利娜：为宿迁文明添砖加瓦

老家徐州新沂市的戈利娜，2013年来宿迁生活，随后不久便加入宿迁黄河水上游应急救援队。今年8月1日凌晨，她和队友救起两名落水者。9月14日，戈利娜等10名救援队志愿者受到宿迁市见义勇为基金会的表彰。

“我以前经常从媒体上看到救援队的事迹，当时就很佩服他们。后来到宿迁来生活，就想把事业和爱心兼顾起来，从那时开始我主动加入救援队，常年和队友一起做爱心活动，并且坚持夜间值班巡逻，多次参加紧急救援。”戈利娜表示：“每当挽救了一条生命，制止一起危险或轻生事件时，我心里就不由自主地感到非常欣慰，我感觉又救了一个家庭甚至几个家庭，深深感到自己的付出很有成就感。”

记者了解到，救援队坚持24小时值班巡逻制度，用扎实的志愿行动，为群众排忧解难，为政府分担，努力宣传安全知识，提升公众安全意识，倡导警民联动，带动更多人参加志愿活动，助创文明平安和谐。为感恩关怀与信任，保障团队健康永续发展，救援队提出了“救防并重、专群结合”“立体联动、智慧救援”“凝聚爱心、良性互动”三大发展思路。强调警民互助，用行动带动市民崇德向善、重视安全，为实现“安全河”“幸福河”的梦想作出新的更大的贡献。

提起宿迁创建文明城市以来发生的变化，戈利娜感触颇深：“前几天亲戚来宿迁游玩，看到宿迁的变化十分惊讶，他们也希望到宿迁来生活。作为一名打工者，我已经深深爱上了这座城市。作为一名志愿者，我更被它的爱所折服。现在我把这里当成自己的家乡，希望能在这里找到另一半，永远生活在宿迁。作为一名志愿者，我不仅从自身做起，还要带动更多人崇尚文明，为宿迁文明添砖加瓦。”



七旬老人寻找失联54年初中同学

本报帮办为其完成心愿

■记者 徐其崇

国庆节前夕，家住市区幸福北路的72岁老人朱硕英致电本报热线电话求助说，她1963年毕业于当时的宿迁县龙河中学，54年过去了，始终没能找到当年同班同学徐桂英。随着年龄的增长，她多么想知道徐桂英同学是否安好，更想知道她的下落。无奈自己寻找了很多年，始终没有徐桂英同学的任何消息。为此，她想通过本报帮助寻找。

往日老同学 几回梦中见

朱硕英老人介绍说，她的老家住在宿城区龙河镇朱王村，1961年考入当时的宿迁县龙河中学就读初中。“当时的宿迁县乡镇中学并不多，我们班里50多个同学来自全县多个乡镇。我想寻找的徐桂英同学是南蔡人，如果健在的话，她今年应该74岁了。”朱硕英老人回忆说，当时他们班里的女生有10余名，1963年初中毕业后，自己考取了埕子高中继续读书，徐桂英没有考取。从那年毕业以后，她始终没能见到徐桂英。“我1966年高中毕业后就进城上班了，成了家。以前通信和交通都不发达，我始终没有办法和徐桂英建立联系。”朱硕英老人说。

“我们那一届初中毕业的同学，后来联系都很少，特别是我们女同学之间，有的相隔几十年才相互有联系。徐桂英自从毕业后，究竟去了哪里？同学们都说不清。”朱硕英老人说，在她的记忆里，徐桂英学生时代的形象她始终没有忘记，有时会在梦中梦到她。“在我们那一届同学中，有几个已经先后去世了，现在保持联系的，只有七八个人。”朱硕英老人说，54年过去了，她多么希望能够见到这位老同学，去重温往日的同窗情。

多方去寻找 终于有线索

由于朱硕英只记得徐桂英是南蔡人，说不清楚具体的家庭住址，接到求助后，记者先后与宿迁经济技术开发区南蔡乡几个村干部联系，请他们帮助查找年龄在74岁左右的徐桂英，得到的答复都是：查无此人。记者了解到，南蔡乡有个徐庄村，徐桂英会不会是徐庄村人，后来出嫁到了外地？通过查找，徐庄村有史以来

并没有在龙河中学读过初中的女同志名叫徐桂英。

有道是踏破铁鞋无觅处，得来全不费功夫。昨天，记者得知市区某小区一位名叫徐守军的保安家住南蔡乡，现已年过七旬。像他这样的年纪，会不会知道徐桂英这个人呢？记者便前去打探。听完记者的讲述后，徐守军略加思索，然后肯定地说：“我的老家住在南蔡乡苏黄村孙桥组，我们小组里曾经有一个人就叫徐桂英，读过初中，后来出嫁到了泗洪。”徐守军说，这位徐桂英有个侄子叫徐守珠，目前在洋河新区中心小学任教。

心愿终完成 共叙同窗情

记者随后通过南蔡乡的一位教师，查找到了徐守珠的电话号码。电话拨通后，记者介绍了有关情况，徐守珠表示，他姑妈的名字的确叫徐桂英，年轻时代曾在龙河中学读过书。“我没有姑妈的联系方式，但是我有姑妈的儿子的电话号码。”徐守珠介绍，他的表弟刘宝珠目前在泗洪县人民医院上班，他建议记者与之联系。

记者拨通刘宝珠的电话后，介绍宿迁市区一位老人正在寻找54年前的老同学徐桂英。对方表示，从记者描述的情况来看，朱硕英老人想寻找的当年的老同学，应该就是自己的母亲徐桂英。电话挂断后，刘宝珠打电话和自己的母亲进行了核实，最终认定，朱硕英老人和他的老母亲徐桂英，就是毕业54年后一直失联的老同学。“我的老母亲目前在淮安陪孙女读书，她也有手机。”刘宝珠随后将其母亲的号码告诉了记者。朱硕英老人得知这一消息后很是兴奋，她表示要和徐桂英单独联系，并约定在适当的时候见面，共叙同窗情。

应急演练公告

为全面提高应对和处置突发生产安全事故的能力，市政府决定开展全市综合性生产安全事故应急救援演练活动。届时，有大量参演装备车辆和人员向演练区域集结。请广大市民保持正常的生产生活，不必恐慌。现将有关事项公告如下：

一、正式演练时间
2017年10月17日(星期二)(10月13日至16日将有阶段性预演)。

二、演练地点
在宿迁生态化工科技园区宿迁思睿新材料有限公司院内。

三、注意事项

(一)演练时间约持续2个小时，消防车辆等多种特种车辆将参加本次演练，演练过程中将会产生大量白色无毒浓烟或声响。

(二)演练科目有一定的危险性，为保障演练秩序和人员的安全。观摩时必须听从现场工作人员指挥，到指定区域观摩，以免发生意外。

特此公告。

宿迁市安全生产委员会办公室
2017年10月13日

交通银行 | 信用卡
BANK OF COMMUNICATIONS | CREDIT CARD

买单吧

已注册且符合消费条件的交通银行信用卡持卡人于2017年10月20日星期五前往指定超红活动超市、加油站门店使用交通银行信用卡，可享50%立减优惠，最高200元。

10月20日 秒享5折

每周五 秒减5%

*详询交通银行信用卡买单吧APP或官网



交通银行信用卡
——中国人的环球卡——

Easy For More 方便·实惠·贴心